



Память

«Достоин присвоения звания Героя Советского Союза»



Герой Советского Союза Федор Федорович Черепанов несколько лет тому назад ушел из жизни. Но память о нем хранят теперь вот эти документы.

Выписка**из наградного листа.**

Начальник разведки второго дивизиона, 1061-го артиллерийского полка, 422-й стрелковой дивизии, лейтенант Федор Федорович Черепанов 1922 года рождения, член ВКП/б, представлен к награждению медалью «За отвагу».

Личные подвиги и боевые заслуги представляемого.

27 августа 1942 года в период оборонительных боев под Сталинградом в районе станции Тундутово тов. Черепанов вместе с четырьмя разведчиками из управления дивизиона, по заданию командования, проводил ночной разведпоиск с целью разведки системы обороны врага и захвата «языка»...

Пробираясь лично в глубинную вражескую оборону, разведгруппа Черепанова столкнулась с разведгруппой противника, пытавшейся проникнуть на нашу оборону и захватить «языка». При столкновении завязалась перестрелка. В результате смелых и решительных действий товарища Черепанова, его группа обратила в бегство разведчиков противника. На месте схватки было убито три и ранено два гит-

леровца, в том числе один младший офицер.

Раненых наши разведчики доставили в штаб дивизии в качестве «языков», которые при допросе дали ценные показания.

30 августа 1942 года тов. Черепанов с группой разведчиков вторично проник в тыл врага и организовал засаду у главной проезжей дороги.

В результате была перехвачена легковая автомашина, в которой ехали три фашистских офицера. Два из них, оказавших сопротивление, были убиты, а одного, сдавшегося в плен, привезли в штаб в качестве «языка». При перехвате машины Черепанов получил ранение, но он, преодолевая боль, продолжал выполнять задание до конца.

За проявленную отвагу, находчивость и выдержку товарищ Черепанов Ф. Ф. приказом части дивизии №9 от 25.09.42 года награжден медалью «За отвагу».

Архив: опись №682524, дело 86, лист - 236.

Выписку из архива произвел гвардии полковник в отставке К. Я. Поляковский 25 марта 1981 года, город Подольск Московской области.

Есть и еще одна выписка из наградного листа.

Командир четвертой батареи 173 гвардейского артиллерийского полка 81-й гвардейской стрелковой дивизии тов. Федор Федорович Черепанов, 1922 года рождения,

член ВКП/б, ранее награжден медалью «За отвагу», двумя орденами Отечественной войны II степени, представляется к присвоению звания Героя Советского Союза.

Личные подвиги и боевые заслуги представляемого к награде.

В битве за Днепр, командуя батареей, товарищ Черепанов проявил мужество, героизм и военное мастерство, как при форсировании реки, так и при захвате, удержании и расширении плацдарма на правом берегу Днепра в районе села Бородаевка Днепропетровской области.

Ночью 27 сентября 1943 года батарея тов. Черепанова под непрерывным огнем противника из всех видов оружия, вместе с передовыми отрядами стрелковых полков нашей дивизии, на под-

ручных средствах переправы форсировала реку Днепр и с ходу вступила в бой с противником. Сопровождая огнем и колесами пехоту, батарея огнем прямой наводки в упор расстреливала огневые точки, живую силу и контратакующие танки, чем обеспечила передовым отрядам пехоты захват, расширение и удержание плацдарма на правом берегу Днепра в районе села Бородаевка.

В первый день боя батарея отразила четыре крупные вражеские контратаки, пехоты и танков, при этом было уничтожено четыре танка и более 100 человек живой силы.

30 сентября противник сосредоточил крупные силы пехоты и танков в районе балки Погребная, и под прикрытием массированного артиллерийского минометного огня и бомбежки самолетов, перешел в контрнаступление, пытаясь сбросить наши войска в Днепр и ликвидировать плацдарм. В этот день батарея тов. Черепанова вместе со всеми батареями нашего артиллерийского полка участвовала в отражении яростных вражеских атак. Несмотря на непрерывный массированный огонь и бомбовые удары авиации, все вражеские атаки были отражены. Фашисты понесли большие потери в живой силе и технике, к концу дня отошли на

исходные позиции, оставив на поле боя четыре сожженных, пять подбитых танков и до 100 трупов.

Второго октября противник после массированной бомбежки, при поддержке артиллерийского и минометного огня, снова перешел в контрнаступление с целью во что бы то ни стало ликвидировать плацдарм. Батарея Черепанова в своем секторе стрельбы, огнем прямой наводки участвовала в отражении четырех вражеских атак. В этот день боя батарея подбила четыре танка, два бронетранспортера, уничтожила до 40 человек живой силы.

Во время боев, проводимых нами по захвату, расширению и удержанию плацдарма на правом берегу Днепра, тов. Черепанов все время находился в первых рядах сражающейся пехоты, умело управляя огнем батареи, чем способствовал успешному выполнению задач стрелковыми подразделениями. Проявляя личный пример мужества, бестрашия и военного мастерства, тов. Черепанов подавал пример своим подчиненным на совершение подвигов во имя Родины, за что он и представляется к присвоению высокого звания - Героя Советского Союза.

Подписи: командир 173 гв. артполка - гвардии майор К. Поляковский 19.10.43 года.

Заключения: «Достоин присвоения звания Героя Советского Союза, командир 81 гв. с. д., гвардии полковник Николаев, 19.10.43 г. «Достоин присвоения звания Героя Советского Союза» командир 25 гв. с. к. гвардии генерал-майор Г. Сафиулин.

Заключение командующего артиллерии 7-ой гвардейской армии: «Достоин правительственной награды ордена Красного Знамени. И. О. командующего артиллерией 7-ой гв. армии полковник / Сафронов/ 06.11.43 года.

Приказом войскам 7-ой гвардейской армии №315 от 16 ноября 1943 года тов. Черепанов награжден орденом Красного Знамени.

Центральный архив Советских Вооруженных Сил.

Опись №684044, дело 3232, лист 78.

Выписку произвел бывший к-р 173 гв. артполка гвардии полковник в отставке К. Я. Поляковский 26.06.81 года г. Подольск Московской области.

Навстречу Победе

Деньги от билетов - в Фонд Победы

В киноконцертном зале «Россия» состоялась большая премьера художественного фильма «Битва за Севастополь».

Перед показом фильма выступили лучшие творческие коллективы города. На сцене «Россия» звучали песни военных лет. Оригинальная литературно-музыкальная композиция тронула зрителей до слез. Киселевчане не скрывали эмоций, когда слушали песню «Весна 45-го года» в исполнении Александра Мастера.

Как сообщили в управлении культуры, мероприятие в ККЗ «Россия» открыло цикл праздников, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Двадцать тысяч рублей, вырученные от проведения мероприятия в киноконцертном зале, были перечислены в муниципальный фонд «Победа».

Ольга БОББ.

«Письмо в прошлое»

Школьники из поискового отряда «Память» провели необычную акцию - «Письмо в прошлое».

Школьники сочинили письмо ветеранам Великой Отечественной войны, а также всем солдатам, которые уже никогда не вернутся с фронта.

В письме ребята рассказали ветеранам о сегодняшних буднях, о том, что погибли их предки отдали свою жизнь, ведь благодаря их подвигу сегодня над нашими головами мирное небо.

Первыми, кто услышал текст «Письма в прошлое», стали ученики седьмого класса. Теперь послание будет «путешествовать» по классам, собирая подписи. Всего - 24 класса, около 600 фамилий школьников, которые готовы подписаться под каждым словом современного послания юных киселевчан.

Затем письмо отправят на хранение в киселевский совет ветеранов.

Соб. корр.

Новое поколение поет о России

В культурно-досуговом центре на Красном Камне прошел концерт «Поем о России, поем о Победе».

Концерт, посвященный юбилею Победы, подготовила старшая вокальная группа «Новое поколение».

Вокальная группа, руководит которой Маргарита Грашкина, не раз участвовала в областных и городских фестивалях. Она получала приглашения на губернаторские приемы.

В исполнении группы прозвучали песни «Кто, если не мы», «Все зависит от нас самих», «Реальная жизнь», «Спектакль окончен».

Анастасия Горюнова подарила песню «Россия». Дипломант областного конкурса патриотической песни «Виктория» Анастасия Иванова исполнила «Балладу о матери».

Своим выступлением зрителей как всегда порадовал победитель городских, областных и международных конкурсов Александр Мастеров.

Солистка вокальной группы Анна Булыгина исполнила песню «Скала». Зрители тепло встречали Дарью Патитишу, Артема Мовсисяна, Ирину Франк, Светлану Писаренко, Валерия Кузьмина.

Подготовила
Ольга БОББ.